
Řada chodníků v Bruntále dostane 
i letos nový povrch
Kromě oprav výtluků a  plošných rekonstrukcí místních 
komunikací město i v letošním roce plánuje taktéž opra-
vy chodníků.  				              Více na str.  3

Je dobojováno, participativní 
rozpočet má vítěze 
Vítězný návrh letošního ročníku participativního roz-
počtu je znám. Hlasování se letos setkalo s  velkým zá-
jmem veřejnosti.

Více na str.  3

Dny města Bruntálu začnou už v pátek 
Mezi největší hudební hvězdy letošních Dnů města 
Bruntálu patří bezesporu zpěvák Calin, kterého ocení 
zejména mladší publikum. Jeho koncert se chystá 
v pátek 16. června v podvečer na náměstí Míru. O den 
později zde vystoupí zpěvačka Lenny. Z Velké Británie 
dorazí The Zac Schulze Gang, mladá blues-rocková 
kapela oceněná British Blues Awards. 

Program najdete na str.  15 a 16

Připomněli výročí animované 
tvorby workshopem
Deset let animované tvorby zdejších dětí oslavil 29. květ-
na výtvarný obor Základní umělecké školy v  Bruntále 
workshopem a promítáním v 3D Kině Centrum Bruntál.	
					                  Více na str.  2

V knihovně přivítali malé školáky mezi čtenáře
Prvňáčci z bruntálských základních školy byli pasováni na čtenáře. V týdnu od 12. do 16. června pro ně pracovníci  
z Městské knihovny Bruntál připravili slavnostní ceremoniál, kde se je do říše čtení, pohádek a příběhů přivítal její král. 
Poděkoval také učitelkám za to, že děti naučily číst a vedou je k lásce ke knihám. 			                  (zup) Foto: zup

číslo 8 • ročník XXXIV. • 14. června 2023 • Cena 5 Kč#NASDOMOVBRUNTAL



Náš domov14. června 2023 2

Mladí výtvarníci připomněli výročí animované tvorby veřejným 
workshopem

V  předsálí si mohli velcí 
i  malí návštěvníci vyzkou-
šet různé techniky animace 
a  s  pomocí mladých výtvar-
níků vytvořit krátký film. Od 
17 hodin se pak v malém sále 
kina promítaly animované 
snímky, a  to i  ty, za které vý-
tvarný obor bruntálské ZUŠ 
získal ocenění.

„Podařilo se nám několikrát 
získat například Oskárka, což je 
soutěž studentů ZUŠ ve Valaš-
ském Meziříčí. Každým rokem 
se také účastníme mezinárod-
ního festivalu animované tvor-
by Animáne v  Plzni. Tam jsme 
získali nějaká čestná uznání za 
Malované zpívání. V roce 2020 
jsme získali hlavní cenu Ani-

mánička za ekosnímek SMOG,“ 
uvedla učitelka výtvarného 

oboru ZUŠ Bruntál Kateřina 
Olejníčková. 

Děti se učí základ stop mo-
tion, vyrábí si pohyblivé lout-
ky a  kulisy. Vše fotí a  fotky 
skládají v  počítačovém pro-
gramu tak, aby vznikl dojem 
pohybu. Film spojují se zvuky, 
dělají postprodukci, titulky 
a  podobně. Často se věnují 
také kreslené animaci, pracují 
v  digitálním prostředí a  pou-
žívají různé aplikace. „Určitě 
se dá pořád někam posouvat, 
je to takové hodně svobodné. 
Děti se mohou vyjádřit obra-
zem, nebo mohou také vytvořit 
audiovizuální dílo. Je to velmi 
kreativní. Chceme se posouvat 
v  tom, že budeme skládat ně-
jaké smysluplné příběhy a něco 
sdělovat lidem,“ dodala Kateři-
na Olejníčková.    	                  (zup)  

Výtvarníci z terapeutických dílen se potkali v soutěži Šikovné ruce
Opravdu náročný úkol měla 

porota výtvarné soutěže „Ši-
kovné ruce“, kterou v  pátek 
26. května organizovaly Soci-
álně terapeutické dílny Saga-
po p. o. Měla vybrat nejlepší 
výrobky ve čtyřech kategori-
ích. V kategorii kresba/malba 
byla tématem kouzelná louka, 
v  keramické dílně výtvarníci 
vyráběli slunce, v  košíkářské 
dílně pletli košíky a  v  textilní 
dílně vyšívali květinové mo-

tivy.    
„Jsem úplně nadšená z  toho, 

co jsem viděla, a vůbec nevím, 
jak se mám rozhodnout, proto-
že všechny ty práce jsou dělané 
srdcem.  A  to je to, čeho si na 
tom nejvíce cením.  Neexistuje 
žádné měřítko, kterým by se 
daly práce zhodnotit. Takže to 
je pro nás, pro porotu, nároč-
ná situace,“ řekla bruntálská 
výtvarnice Blanka Drabová, 
se  kterou byla v  porotě také 

Michaela Ochotská, Pavlína 
Hrbáčová a  Klára Santoriuso-
vá. Pro hodnocení nebyla sta-
novena žádná kritéria, porota 
se řídila svými pocity.     

Soutěž „Šikovné ruce“ byla 
určená osobám s  mentálním 
a  kombinovaným znevýhod-
něním. Jejím cílem bylo pod-
pořit jejich pracovní a výtvar-
né dovednosti.  Do soutěže se 
přihlásilo šest týmů z  Morav-
skoslezského kraje. Zapojili 

se klienti organizací Charita 
Opava – sociálně terapeutic-
ké dílny Radost, Effatha - soci-
álně terapeutické dílny Nový 
Jičín a Krnov, Harmonie p. o., 
Sagapo p. o. a Polárka o. p. s.  
Soutěž se konala již po osmé.  
Akce proběhla pod záštitou 
Horských lázní Karlova Stu-
dánka. 

(zup) 

Zprávy z Wellness centra Bruntál 

Zdarma 90 minut za samé 
jedničky

Máte vysvědčení se samý-
mi jedničkami nebo alespoň 
vyznamenáním? V  pátek 30. 

června máte možnost za od-
měnu získat vstup do Well-
ness centra Bruntál na 1,5 
hod. zdarma. Každý školák zá-
kladní školy, který se v  pátek 
u  pokladny wellness centra 
pochlubí svým vysvědčením, 
může strávit příjemnou ho-

dinu a  půl zábavy zdarma. 
Platí i  pro studenty vícele-
tých gymnázií - pro třídu pri-
mu až kvartu. Užijte si oslavu 
posledního školního dne i ve 
wellness centru.

Pět hodin za cenu tří

Využijte opět oblíbenou 
letní akci. Během července a 
srpna čeká návštěvníky Well-
ness centra Bruntál 5 hodin 
relaxace, vodních radovánek 
či opalování za cenu 3hodi-
nového vstupného. Akce platí 
i pro abonenty.

Návštěvníci workshopu měli možnost nahlédnout do světa ani-
mace. 						        Foto: zup 

Pokračování z titulní strany
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Řada chodníků v Bruntále dostane i letos nový povrch

Rada města na své schůzi 
ve středu 24. května schválila 
opravy chodníků v  Bruntále 
v  roce 2023, včetně harmono-
gramu dle stanoveného pořadí 
oprav. Vypracován byl návrh na 
opravy, který obsahuje seznam 
chodníků setříděných dle pri-
orit. Důvodem oprav je špat-
ný stav chodníků, nerovnosti, 
prohlubně, ale také špatné od-
vodnění nebo zajištění lepšího 
udržování čistoty či schůdnosti. 

Přednost mají opravy chod-
níků, které jsou v  havarijním 
stavu a  neexistuje přitom pro 
chodce možnost využití úseku 
chodníku s  lepším stavem na 
protější straně komunikace. 

Povětšinou budou stávající po-
vrchy vyměněny za zámkovou 
dlažbu.

Plán oprav zahrnuje úseky 
chodníků v  ulicích Jaselské, 
Nádražní, Jesenické, Pionýrské, 

tř. Obránců míru, Lidické, Uh-
lířské, Dr. E. Beneše, Šrámko-
vě a  částečně Jungmannově, 

Okružní/Nerudově, Zeyerově, 
Neumannově, výhledově také 
ve Fügnerově a Erbenově.  

„Jsem si vědom, že v současné 
chvíli na všechny chodníky ve 
městě nevyjde řada, ale naší sna-
hou je opravit to, co má z uvede-
ných důvodů prioritu. Aktuálním 
plánem samozřejmě opravy 
nekončí a  budeme pokračovat 
dále,“ komentoval plánované 
opravy starosta města Martin 
Henč. 

„Plán navazuje na kilometry 
opravených chodníků z  minu-
lých let. Je naší dlouhodobou 
snahou postupně zkvalitnit pod-
mínky pro chodce pokud možno 
na celém území města,“ doplnil 
místostarosta Petr Rys. 

Opravy si vyžádají zhruba de-
vět milionů korun a budou hra-
zeny z rozpočtu města. 

(JO)

Je dobojováno, participativní rozpočet 2023 má vítěze

Více hlasů nakonec získal ná-
vrh, který obsahuje dva zámě-
ry: výsadbu nové aleje okras-
ných jabloní podél chodníku 
mezi Uhlířskou a  Zeyerovou 
ulicí a  současně instalaci ho-
din u autobusového stanoviště 
pod Společenským domem. 
Návrh předpokládá výsadbu 25 
kusů okrasných jabloní malus 
royalty po jedné straně chod-
níku k Lidlu (mimo trasu veřej-
ného osvětlení), vždy v  kom-
binaci jedna růžová – jedna 

bílá. Hodiny budou na sloupu 
veřejného osvětlení umístěny 
do takové výše, aby byly dobře 
viditelné ze čtyř stran. Ciferník 
musí být celodenně 
osvětlený, hodiny 
budou mít auto-
nomní systém se sa-
telitní synchronizací 
signálem GPS. Ve 
svém středu budou 
opatřeny znakem 
města Bruntálu a le-
topočtem pořízení 
„2023“. Celkový rozpočet obou 
záměrů činí 494 040 Kč. Návrh 

nakonec získal 138 kladných 
hlasů.

Druhý předložený návrh, kte-
rý počítal s instalací speciálních 

odpadkových košů 
pro pejskaře za 86 
795 Kč v  městském 
parku, obdržel 50 
plusových hlasů. 

Celkový počet hla-
sů pro oba projekty 
i se započtením těch 
záporných dosáhl 
262. Hlasovalo se 

prostřednictvím webové apli-
kace PinCity (viz QR kód), kde je 

v  současné době registrováno 
již 429 uživatelů. 

Vítězný návrh nyní čeká roz-
pracování do podoby projektu 
a  následně realizace v  tomto 
nebo příštím roce. 

Město také letos vyčlenilo do 
participativního rozpočtu půl 
milionu korun. V  předchozích 
ročnících bylo díky participa-
tivnímu rozpočtu postaveno 
workoutové hřiště v městském 
parku, později byl realizován 
projekt Bosé nohy. 

(JO)

Bruntálské koupaliště v parku je otevřené
Letní koupaliště v parku zahájí svůj provoz 16. června. Otevírací doba zůstává stejná jako v předchozích letech. Koupaliště je 

otevřené denně od 10.00 do 19.00 hodin dle počasí. Další informace naleznete na: www.sportbruntal.cz/letni-koupaliste.cz.

Setkání rodičů a zástupců školky bylo přínosnější  
než diskuze na Facebooku

Kritika současné situace 
v  mateřince na Smetanově 
ulici, jež se před časem strh-
la na městském facebooko-
vém profilu, se ukázala jako 
neopodstatněná. Rodiče 
a  pracovníci školky si vše vy-
světlili na schůzce, kterou ve 
spolupráci s  vedením mate-
řinky zorganizoval 25. května 
starosta města Bruntálu Mar-
tin Henč. Přítomni byli také 
zástupci oddělení školství 
Městského úřadu v Bruntále.  

Ti, kteří prostřednictvím 
facebookové diskuze na ře-

ditelku školky Irenu Vochyá-
novou útočili nejostřeji, své 
počínání vysvětlit nepřišli. 
Svou neúčast omluvili nedo-
statkem času. 

Naopak Irena Vochyánová, 
ředitelka školky, která se za-
čátkem letošního roku stala 
odloučeným pracovištěm 
MŠ Komenského 7, Bruntál, 
byla připravená odpovídat 
na dotazy všech. Předsta-
vila přítomným rodičům 
řadu opatření, jež musela 
v  poslední době učinit, aby 
zajistila bezpečnost dětí ve 

školce. Hovořila o  uskuteč-
něných i  plánovaných akcích 
a  o  personální situaci, která 
zapříčinila dočasný výpadek 
některých zavedených aktivit. 
Zdůraznila také, že je vždy při-
pravená s rodiči komunikovat 
ideálně osobně, vyslechnout 
si je a hledat řešení pro to, aby 
byli s péčí o své děti spokoje-
ni. Upozornila na fakt, že ne-
gativní diskuze na Facebooku 
mohou dobré jméno školky 
poškodit. „Je to vždy o  komu-
nikaci. Kritika a neznalost jdou 
často ruku v  ruce, a  to je špat-

ně,“ uvedla ředitelka školky 
Irena Vochyánová.

Iniciátor schůzky starosta 
Martin Henč zdůraznil, že 
město Bruntál s  odloučeným 
provozem školky na Smeta-
nově ulici do budoucna počí-
tá. Doplnil, že i on je otevřený 
diskuzi a  rodiče se se na něj 
mohou v případě nespokoje-
nosti kdykoliv obrátit. Mohou 
také využít pravidelná setkání 
s občany města v jeho kance-
láři, která se konají vždy první 
čtvrtek v měsíci. 

(zup) 

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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Školáci se zúčastnili česko-polských podnikatelských campů 
Podnikání bylo hlavním tématem česko-polského campu, který se konal v rámci projektu Síť školních podnikatelských 
inkubátorů v polovině května v Karlově v hotelu Kamzík. 

Školáci ze ZŠ Bruntál, Jesenic-
ká 10 a ZŠ Bruntál, Okružní 38 
spolu se školáky ze dvou zá-
kladních škol v  Prudniku pod 
vedení lektorů z  RPIC-ViP s.r.o. 
trénovali podnikavost, komuni-
kaci a spolupráci, řešili kreativ-
ní úkoly, poznávali sebe sama 
a  spolužáky, sdíleli vzájemně 

své zkušenosti.
Učitelé si zažili nové přístupy 

a inovativní metody ve vzdělá-
vání, jak žáky nadchnout a za-
ujmout, a  odnesli si inspiraci 
pro svou práci v rámci školních 
podnikatelských inkubátorů. 

Od začátku roku šlo již o pátý 
camp, kterého se dále účastnily 

také ZŠ Bruntál, Školní 2 a další 
základní škola z  Prudniku, SPŠ 
a OA Bruntál a Centrum Kszta-
łcenia Zawodowego i  Usta-
wicznego v  Prudniku. Dva 
z nich se konaly také na zámku 
Moszna v Polsku, kde v září pro-
běhne i poslední camp.

Síť podnikatelských inkubá-
torů, které mají prostřednic-
tvím zájmových aktivit rozvíjet 
podnikavost žáků, vznikla na 

školách v Bruntále a v Prudniku 
před třemi lety. Jde o česko-pol-
ský projekt, jehož vedoucím 
partnerem je město Bruntál. 
Podstatou projektu je vzájem-
ná česko-polská spolupráce 
s cílem zvýšit uplatnitelnost ab-
solventů škol na společném 
příhraničním trhu propojením 
odborných a  podnikatelských 
dovedností. 

(zup)

Připravuje se rekonstrukce Chelčického a úprava křižovatky u Selika
Nedávnou celoplošnou re-

konstrukcí a  zobousměrně-
ním Kavalcovy ulice zdaleka 
neskončily práce na úpra-
vách této lokality. V plánu je 
nyní rekonstrukce místní ko-
munikace Chelčického, včet-
ně řešení křižovatky u Selika.

Záměrem je navázat na 
zrekonstruovanou Kavalco-
vu a místní komunikaci opra-
vit až po křižovatku. Z  dříve 
pořízené dopravní studie 
vyplývá několik variant ře-
šení křižovatky ulic Chelčic-

kého, Jesenická, Pionýrská. 
Křižovatka by se měla stát 
po rekonstrukci pro všechny 
účastníky silničního provozu 
přehlednější a bezpečnější. 

Přesné řešení vyplyne 
z nadcházejících projekčních 
prací. Už nyní je však jisté, že 
například dojde k přemístění 
autobusové zastávky u  Seli-
ka od hrany křižovatky blíže 
k centru města. Vznikne zde 
také záliv pro zajíždění au-
tobusů a  komunikace bude 
doplněna ostrůvkem pro 

bezpečné přecházení chod-
ců. V  plánu je dále úprava 
nájezdu do Pionýrské ulice 
a  výjezdu od kina Centrum, 
který je v  současné podobě 
řešen značně nevhodně. 

„Ohlasy na zobousměrnění 
Kavalcovy ulice jsou pozitivní. 
Dlouhodobě neuspokojivé je 
ale řešení křižovatky u  Selika. 
Zasluhuje si nový přístup, stej-
ně jako si místní komunikace 
Chelčického zasluhuje rekon-
strukci,“ konstatoval mís-
tostarosta Bruntálu Petr Rys. 

Rada města na své schůzi 
ve středu 10. května schvá-
lila zadání zpracování kom-
pletní projektové dokumen-
tace na rekonstrukci místní 
komunikace ulice Chelčické-
ho, včetně křižovatky s  ulicí 
Jesenickou v  rozsahu pro-
jektové dokumentace pro 
stavební povolení. Předpo-
kládané náklady na poříze-
ní projektové dokumentace 
činí 710 tisíc korun, včetně 
DPH. 

(JO)

Městská komunikace na Žlutém vrchu se dočká opravy
Město Bruntál připravuje 

opravu místní komunika-
ce na Žlutém kopci. Práce 
budou zahrnovat čtvrtkilo-
metrový úsek ve vlastnictví 
města. 

Záměr se nyní přiblížil k re-
alizaci, když rada města ve 
středu 24. května schváli-
la výzvu k  podání nabídek 
v  rámci veřejné zakázky na 
opravu povrchu místní ko-
munikace Žlutý kopec. Před-

mětem veřejné zakázky je 
oprava povrchu obousměr-
né dvoupruhové obslužné 
místní komunikace v  dél-
ce 248,2 m od křižovatky 
s  Vrchlického ulicí směrem 
k  prodejně Miki Fun. Opra-
veny budou také povrchy 
stávajících chodníků a  vjez-
dů na parcelách města. 

Předpokládaná hodnota 
veřejné zakázky přesahuje 
5 milionů korun, potřebné 

finanční prostředky budou 
uvolněny z rozpočtu města. 

„Místní komunikace Žlutý 
kopec bohužel není v  celém 
rozsahu ve vlastnictví města. 
V  minulých letech jsme pro-
jekčně připravovali opravu 
úseku, který je v  našem ma-
jetku. Nyní jsme konečně před 
realizací opravy, kterou si 
obyvatelé Bruntálu rozhodně 
zaslouží,“ řekl místostarosta 
Bruntálu Petr Rys. Oprava 

má být realizována ještě le-
tos. 

Opravy proběhnou sou-
běžně s  kompletní rekon-
strukcí veřejného osvětle-
ní – podzemního vedení, 
sloupů a  svítidel veřejného 
osvětlení na ulici Žlutý ko-
pec. Současně město zahá-
jilo projekční práce směřující 
k  celoplošné opravě ulice 
Vrchlického. 

(JO)
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Jednotky IZS cvičily zásah při požáru lodi na Slezské Hartě
Požár výletní lodi na vodní nádrží Slezská Harta byl námětem taktického cvičení složek IZS ve středu 24. května. 

Námětem cvičení se stal požár 
výletní elektrolodi na hladině 
vodní nádrže, následná evaku-
ace ohrožených osob z plavidla 
a  záchrana tonoucích z  vodní 
plochy a přilehlých břehů. Cviči-
lo se i ošetření zraněných osob.

Cílem taktického cvičení bylo 
ověření akceschopnosti a  sou-
činnosti složek IZS, ověření 
vhodnosti místa nasazení plavi-
del zasahujících složek na vodní 
ploše, procvičení specifických 
činností při hašení požáru plavi-
dla s fotovoltaickým systémem 
a  procvičení transportu zraně-
ných osob z obtížně přístupné-
ho terénu v  podobě strmých 

břehů. Ověřovaly se rovněž do-
jezdové časy složek IZS.

Hasiči po nahlášení požáru ka-
pitánem lodi na tísňovou linku 
150 vyjížděli společně se Zdra-
votnickou záchrannou služ-
bou (ZZS MSK), Policií ČR (PČR) 
a  Vodní záchrannou službou 
Českého červeného kříže (VZS 
ČČK) na místo události. Velitel 
zásahu ihned po příjezdu na 
místo události zajistil prostor 
pro ustavení techniky a  místa 
pro nasazení plavidel na vod-
ní plochu. Na vodní hladinu se 
spustila první plavidla hasičů 
a  Policie ČR s  pokynem velite-
le o  provedení záchrany osob 

z  vodní plochy. Na místo udá-
losti dorazilo i plavidlo VZS ČČK 
a dle pokynů velitele zásahu se 
okamžitě zapojilo do záchrany 
osob. První zachráněné osoby 
byly transportovány v  moto-
rových člunech na určený bod 
na břehu vodní plochy, kde 
vedoucí lékař ZZS MSK stano-
vil nutnost odvozu vybraných 
zraněných osob k dalšímu ošet-
ření do zdravotnického zařízení. 
Ostatní zachráněné osoby, kte-
ré nebylo nutné transportovat 
do nemocnice, zůstaly na místě 
události, jejich teplotní komfort 
byl zajištěn v podobě přikrývek 
a  umístěním do přistaveného 

autobusu. Mezitím plavidlo 
s  hasiči na palubě vyrazilo na 
základě pokynu velitele zásahu 
do boje s ohněm nacházejícím 
se na palubě výletní lodě.

Po likvidaci požáru lodi pro-
vedly všechny složky IZS prů-
zkum místa události na vodní 
ploše a jejích přilehlých březích 
a evidenci zachráněných osob.

Po ukončení cvičení proběhlo 
jeho vyhodnocení a  násled-
ný návrat všech zúčastněných 
stran zpět na své základny. 
Zdroj: Hasičský záchranný sbor 

Moravskoslezského kraje 

Rušila rekonstrukcí o  svát-
cích

Strážníci Městské policie Brun-
tál v uplynulých dnech řešili roz-
ličné situace. Například v pondělí 
8. května bylo důvodem výjezdu 
hlídky porušení zákazu hlučných 
činností během svátečních dnů. 
Žena zaplatila pokutu za hluk, 
který doprovázel rekonstrukční 
práce v bytě. 

Psi pobíhali bez vodítka
Během uplynulých dvou týdnů 

strážníci na území města odchy-
tili několik volně pobíhajících 
psů. Například ve čtvrtek 11. 
května ráno chytili psa ve Šver-
mově ulici. Dle čipu zjistili majite-
le, kterému uložili pokutu za pře-
stupek. Dalšího psa pak odchytili 
v  pátek 12. května odpoledne 
v Dlouhé ulici, neočipované zví-
ře skončilo v záchytné stanici na 
tř. Práce. 

Muže zmohl alkohol   
V noci na sobotu 13. května na 

Žižkově náměstí ležel na vozov-
ce alkoholem zmožený člověk. 
Muž nebyl schopen postavit se 
na nohy a  orientační dechová 

zkouška potvrdila jeho silnou 
podnapilost (3,79 promile). 
Strážníci zjistili, že dotyčný bydlí 
nedaleko, a s pomocí jeho sou-
seda muže přenesli do jeho pří-
bytku. V sobotu 13. května časně 
ráno pak ležel v Zahradní ulici na 
zemi jiný muž, tentokrát mimo 
silnici. Po probuzení se strážní-
ků dotázal, proč by tam nemohl 
spát, když je venku teplo. Nebyl 
zraněný a nedopouštěl se proti-
právního jednání, hlídka jej tedy 
nechala na místě.

Otevřený kanál uzavřeli
Všímavý kolemjdoucí v  neděli 

14. května odpoledne nahlásil 
městské policii chybějící víko 
kanalizace nedaleko Farní uličky. 
Poklop se nacházel uvnitř šach-
ty, takže strážníci kontaktovali 
městské hasiče, kteří jej vytáhli 
a umístili zpět na místo. 

Upozornili na nepojízdné 
vozidlo

V sobotu 17. května dopoledne 
strážníci řešili zjevně nepojízdné 
vozidlo, delší dobu odstavené ve 
Školní ulici. Kontaktovali majitele 
auta a uložili mu, aby ve stano-

veném termínu buďto vozidlo 
uvedl řádně do provozu, nebo 
odstranil z veřejné komunikace.

Kunu vypustili do přírody
Neobvyklé oznámení stráž-

níci přijali ve středu 17. května 
v  podvečer. Obyvatelům rodin-
ného domu v Mánesově ulici se 
podařilo odchytit do pytle kunu 
a  chtěli ji strážníkům předat. 
Hlídka si zvíře převzala a vypus-
tila do volné přírody mimo zasta-
věnou část města. 

Muž obtěžoval zápachem 
Ve vestibulu vlakového nádraží 

se v pátek 19. května ráno usadil 
muž, který nehodlal odejít a ob-
těžoval okolí silným zápachem. 
Místo opustil až po výzvě stráž-
níků. 

Zasahovali proti opilému 
v nemocnici 

Personál nemocnice se v pátek 
19. května po poledni potýkal 
s podnapilým mužem, takže ve 
zdravotnickém zařízení muse-
li zasáhnout strážníci. Situace 
se po jejich příjezdu uklidnila 
a muže si nakonec převzal jeho 

příbuzný. 

Za veřejné popíjení dostala 
pokutu

Porušení vyhlášky zakazující 
konzumaci alkoholu na veřej-
ných prostranstvích strážníci 
řešili v  sobotu 20. května ráno, 
kdy žena popíjela na vlakovém 
nádraží. Prý si nebyla přestupku 
vědoma. Uloženou pokutu za-
platila na místě. 

Opilý se domáhal azylu
V  sobotu 22. května večer se 

domáhal pobytu v azylovém za-
řízení podnapilý muž (2,3 promi-
le), ačkoliv je zde pobyt pro oso-
by pod vlivem alkoholu zakázán. 
Na výzvy k  opuštění zařízení 
nereagoval, takže strážníci po 
varování museli přistoupit k po-
užití donucovacích prostřed-
ků a  muže vyvedli. Vzhledem 
k  agresivnímu chování měl být 
převezen do protialkoholní zá-
chytné stanice, nakonec však 
výrazně změnil své chování 
a odešel po svých. Hlídka jej na 
druhý den vyhledala a  uložila 
mu pokutu. 
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Přijímací a talentové zkoušky na ZUŠ Bruntál pro školní rok 2023-2024
Ve čtvrtek a  pátek 15. a  16. 

června se opět uskuteční při-
jímací talentové zkoušky na 
Základní uměleckou školu 
v  Bruntále. A  máme pro vás 
několik novinek! Vedle hu-
debního a výtvarného oboru 
se pro následující školní rok 
nově otevírá i  obor literárně- 
dramatický pod vedením 

paní učitelky MgA. Anny Žďá-
rové, absolventky divadelní 
fakulty JAMU v Brně. A jelikož 
jde o  obor nový, přijímáme 
uchazeče od 5 až do 16 let. 
V hudebním oboru otevíráme 
nově nejen hru na varhany 
(u pana učitele Jiřího Kutálka, 
DiS.), ale rovněž zahajujeme 
výuku hry na elektrickou ky-

taru a  baskytaru pod vede-
ním zkušeného hudebníka 
(spolupracovníka kupř. Mar-
tina Chodúra), pana učitele 
Bc. et BcA. Jana Kyjovského, 
absolventa oboru jazzová 
kytara na Hudební akademii 
v  Katowicích. Nevyhovuje 
vám zrovna tento termín? Ne-
vadí, zavolejte nám a domlu-

víme se na termínu, který vám 
bude vyhovovat. Všechny in-
formace naleznete na www.
zusbruntal.cz. Tak neváhejte 
a  přijďte k  přijímacím zkouš-
kám. Těšíme se na vás! 

Václav Kramář,  
ředitel ZUŠ Bruntál 

Klášterky se do Bruntálu rády vrací, 
prázdniny zahájí kytarové duo Siempre Nuevo 

Poté, co se vloni poprvé Brun-
tál zařadil na seznam festivalo-
vých míst Klášterních hudeb-
ních slavností, není pochyb 
o  pokračování započaté tradi-
ce. Zámecká Sala terrena je to-
tiž jedinečným místem doslova 
pro prožití živé hudby v podání 
špičkových hudebníků.

Letos jimi budou koncertní 
kytaristé Patrik Vacík a  Matěj 
Freml, kteří tvoří úspěšné kyta-
rové duo Siempre Nuevo. Mají 
za sebou významná vítězství 
v  mezinárodních soutěžích, 
účinkování na prestižních festi-
valech doma i v zahraničí. Jejich 
všestrannost a  svěží výrazná 
interpretace byly mnohokrát 
kladně oceněny jak publikem, 
tak i hudebními kritiky. V Brun-
tále představí posluchačsky 
oblíbené skladby z  CD „Made 
for you“.

Vstupenky na koncert jsou 
k dostání v síti GoOut, na strán-

kách festivalu www.klasterky.
cz nebo v běžných předprode-
jích v Bruntále.

Podtitulem 17. ročníku Klášte-
rek je „Inspirace Vídní“, neboť 
domovskému městu festivalu 
Šumperku je od 19. století pře-
zdíváno „Malá Vídeň“. Na archi-
tektonickou podobnost Šum-
perka s Vídní pak poukáže série 
komentovaných prohlídek Po 
stopách Malé Vídně, jimiž mo-
hou diváci obohatit svůj festi-
valový program. Na vlnu tance 
i  vídeňské noblesy diváky na-
ladí večery Když Vídeň tančila 
valčík v  Jeseníku, Akordeon 
Live v  Tančírně v  Račím údolí, 
Haydn & Kraft v  Loučné nad 
Desnou, Mezi proudy s  Cello 
Republic v  Šumperku či závě-
rečný koncert 30. září s  podti-
tulem Vídeň, Praha, Šumperk 
v Šumperku.

Zároveň festival připomíná 
výročí 150 let od narození šum-

perského rodáka Leo Slezaka, 
ve své době slavného tenoris-
ty, sólisty Vídeňské státní ope-
ry i  Metropolitní opery v  New 
Yorku. Od 25. května do konce 
září tak bude ve Vlastivědném 
muzeu Šumperk otevřena vý-
stava o Leo Slezakovi, kterou 8. 
června doplní přednáška Mgr. 
Michaely Kollerové z Vlastivěd-
ného muzea v Šumperku. K od-
kazu Leo Slezaka se festival 
vrátí hned několika pěveckými 
koncerty – Adama Plachetky 
v Šumperku, Andělskými hlasy 
v  Bílé Vodě, Il Castrato v  Mar-
šíkově, Poctou Hortensii von 
Zierotin v  Bludově či Hudbou 
z kůru v Bruntále. 

V programu nebudou chybět 
komorní koncerty, jako Roz-
jímání v  klášteru Na Hedeči, 
Kouzlo kytary Lubomíra Brab-
ce v  Karlově Studánce, Božské 
housle Pavla Šporcla v Šumper-
ku či Barokní trojhvězdí v Rapo-

tíně. 
Přehled všech 17 koncertů, 

prologu i  doprovodných akcí 
najdete na www.klasterky.cz, 
kde je zdarma ke stažení a kde 
lze také online rezervovat vstu-
penky.

Festival Klášterní hudební 
slavnosti se od roku 2007 koná 
na mnoha pozoruhodných 
místech Jeseníků. Často jsou 
to církevní stavby nebo stavby 
s  církví majetkově provázané 
v Olomouckém a částech Mo-
ravskoslezského a  Pardubic-
kého kraje. Je největší a jediný 
svého druhu, který se v  dané 
lokalitě v období letních měsí-
ců koná.

Výrazem uznání a  podpory 
projektu je záštita ministra kul-
tury v  roce 2023 a  také dlou-
hodobá záštita hejtmana Olo-
mouckého kraje. 
Roman Janků – ředitel festivalu, 

Štěpánka Šoupalová – PR

Kulturní program ve městě bude pokračovat i v létě
Piano na ulici 
Čtvrtek 22. 6. v 16.00 hod. na náměstí Míru.
Koncert pod balkonem bývalé radnice na nám. Míru, účinkuje      
Richard Pogoda – piano, Mirek Švihálek – saxofon. 
 

Siempre Nuevo 
Sobota 1. červenec, Sala terrena v parku zámku v 19.00 hod. 
Koncert kytarového dua v rámci Kruhu přátel hudby. Vstupné 
200 Kč, studenti a senioři 150 Kč. 

 

Letní akce v městském parku
 Jazzový festival 2023
Sobota 29. července od 14.00 hod., městský park.
Oddělení kultury připravuje v městském parku tradiční letní 
jazzový festival. Tentokrát na něm vystoupí šest hudebních 
skupin. Jednodenní festival v  prostředí parku je přístupný 
zdarma. 

 
Program

14.00 hod.  
Olomoucký Dixieland Jazz Band/Olomouc

15.30 hod.  
Slavnostní zahájení, 2G band Mirka Schuberta/Bruntál

17.00 hod.  
Yellow Sisters / Praha

18.30 hod.  
TRIO KUH  – KÖHLDORFER – UHLÍŘ – HELEŠIC/ČR, Rakousko

20.00 hod.  
Stanley´s Dixie Street Band /Kopřivnice

21.30 hod.  
Lukáš Oravec Quartet  feat Andy Middleton /ČR, SR, USA  
 
Rozloučení s prázdninami 
Sobota 26. srpna, městský park.
Film je v jednání. 				                (DD)
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

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              194. část

Malíři působící v Bruntále (výběr) – 6. část
Text: Ľubica Mezerová dle Bohumíra Indry Foto: archiv Ľubici Mezerové

Obraz Pohled na Bruntál 
namaloval v  roce 1880 
malíř Karl Thändel (1829 – 
1913) z  Rešova. Působil jako 
pomocný učitel ve Václavově 
a  Rešově a  po studiu na 
vídeňské akademii i  jako 
malíř krajiny. Jeho obrazy 
měst a  obcí zasazené do 

jesenické krajiny představují 
dokumenty vypovídající 
o tom, jak vypadaly ke konci 
19. století. 

Dalším malířem, který 
maloval pro Bruntál, byl 
Paul Assmann (1853 
Svídnice  – 1904 Bolzano) 

Pohled na Bruntál, Karl Thändel, 1880, olejomalba na plátně.
Paul Assmann, nástěnné malby - dekorativní malba, zámek Brun-
tál, hlavní sál.
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

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              194. část

s  domovským právem 
v  Opavě. Kromě malířství 
především náboženských 
obrazů a  nástěnných 
maleb se zaobíral 
i  navrhováním interiérů 

kostelů, restaurováním 
a  portrétováním. Pro kostel 
Neposkvrněného Početí 
Panny Marie ve Starém 
Městě u  Bruntálu namaloval 

Křížovou cestu. 
Výjimku představuje jeho 
práce pro Řád německých 
rytířů na zámku v  Bruntále. 
V  hlavním sále v  letech 

1899 – 1900 zrestauroval 
dva monumentální krajinné 
výjevy v  horní části. 
Technikou al secco pod 
ně namaloval dva další 
s  námětem krajin s  ruinami, 
doplněnými figurální 
stafáží (v  pravém se nachází 
signatura malíře a  datování 
namalované zrcadlově). 
Dále tou samou technikou 
namaloval mezi okny malby 
představující roční období, 
na užších zdech zase další 
krajiny a  vše sjednotil 
neorokokovou ornamentální 
výzdobou. Při výběru námětů 
a celkovém ztvárnění sálu, ve 
kterém kromě něj pracovali 
i  štukatéři a  truhláři, 
vycházel z  původních 
maleb a  pravděpodobně 
i  z  instrukcí velmistra. 
Výmalba hlavního sálu byla 
jedinou nástěnnou malbou, 
která zůstala zpřístupněná 
v interiérech zámku; všechny 
ostatní dal velmistr Evžen 
Habsburský zatřít. 

Paul Assmann, nástěnné mal-
by - náhrobní kámen se signa-
turou a  datací, zámek Bruntál, 
hlavní sál.

Paul Assmann, nástěnné malby (horní zrestaurované, spodní na-
malované P. A. roku 1900), zámek Bruntál, hlavní sál.

Připomněli 78. výročí osvobození Bruntálu
V neděli 7. května 2023 si čle-

nové a příznivci Českosloven-
ské obce legionářské Bruntál 
„34. pěšího pluku střelce J. 
Čapka“ připomněli 78. výročí 
osvobození Bruntálu, Česko-
slovenska a  ukončení druhé 
světové války v  Evropě.  Zá-
stupci obce legionářské po-
ložili věnec na pohřebišti vo-
jáků Rudé armády na starém 
hřbitově. Tichou vzpomínkou 

uctili památku všech, kteří se 
podíleli na osvobození naše-
ho města a  Československa 
od německé okupace. V pon-
dělí 8. května 2023 se legio-
náři zúčastnili pietní akce na 
místě bývalého zajateckého 
tábora v Lomnici u Rýmařova, 
kde byli vězněni a umírali pol-
ští a sovětští vojáci. 

Antonín Zgažar, 
předseda ČsOL Bruntál

Vzpomenou na bývalého 
starostu Olbricha

Klub Za starý Bruntál zve na 
pietní vzpomínkový akt u hro-
bu bývalého starosty Bruntálu 
Wenzela Franze Olbricha, který 
se na přelomu 19. a 20. století 

nejvýrazněji zasloužil o přemě-
nu Bruntálu v moderní město.  
Akt se uskuteční ve středu 14. 
června v 17.00 hodin na starém 
hřbitově v Ruské ulici.       (zup)   

Stanový tábor v Jevíčku
Bruntálský spolek Moravsko-

slezští táborníci (MST) nabízí ně-
kolik volných míst na letním sta-
novém táboře ve Vísce u Jevíčka 
v  okrese Svitavy. Pro účastníky 
je přichystán pestrý tábornický, 
turistický a  sportovní program 
s  celotáborovou hrou pro vě-
kovou kategorii dětí a mládeže 

od 6 do 17 let. Tábor se koná od 
neděle 16. 7. do pátku 28. 7. 2023 
a stojí 4900 Kč. Bližší informace 
naleznete na  http://mstbruntal.
cz  nebo se můžete obrátit pří-
mo na hlavního vedoucího An-
tonína Zgažara – tel. 604830283, 
e-mail: zgazar @email.cz. 

Antonín Zgažar, náčelník MST
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Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek

XXX. Rozsudek - 1. část
V pátek dne 30. září 1938 do-

stoupilo snad nervosní napětí 
všech svého vrcholu! Již ranní 
noviny a rádio naznačovaly, že 
v Mnichově padlo rozhodnutí 
o  Československu. Neznají se 
však stále podrobnosti! Za-
chovává se pořád nejpřísnější 
mlčení, které přímo rozdrásá-
vá naše nervy a  ponechává 
volné pole nejbujnější fantasii 
a  dohadům! Cítíme všichni 
ve svých srdcích, že ten chlad 
a ta tajemná stručnost rozhla-
sových i  novinářských zpráv 
nevěstí nám nic dobrého! Oče-
káváme netrpělivě hodinu, na 
kdy je ohlášen projev minis-
terského předsedy armádního 
generála Syrového, kterým 
chce celému českému náro-
du oznámiti usnesení velmocí 
v Mnichově.

Konečně se tato osudová 
chvíle přiblížila! Všechno snad 
úřednictvo v  úřední budově 
zaplnilo úřadovny, v nichž byly 
postaveny rozhlasové přijíma-
če. Netrpělivě čekáme! Jsme 
čtyři u radiového přístroje: Dr. 
Veškrna, Majnuš, Štancl a  já. 
Pražská vysílací stanice již 
hlásí! Její znělka lkavým hla-
sem, jak se nám zdá, tlumočí 
nám tentokráte neradostné 
a  bolestné pozdravy Vltavy! 
Všichni to cítíme a jsme hlubo-
ce dojati! Neočekáváme již nic 
radostného! Konečně reportér 
třesoucím se hlasem ozna-
muje zprávy československé 
tiskové kanceláře. Hlas se mu 
zřetelně chvěje, vnímáme jeho 
veliké rozrušení i vzlyk násilně 
potlačovaného pláče! A  opět 

znělka proti zvyku vysílá chvíli 
plačtivě svoje akordy! Zdá se 
nám ta chvíle věčností! I  nás 
zmocňuje se veliká bolest! Již 
tušíme, co se dnes dozvíme!

A tu reportér ohlašuje projev 
předsedy vlády armádního 
generála Syrového. Již po jeho 
první větě víme, jak bude zníti 
mnichovský rozsudek! Pravil 
v hlavních rysech toto:

„Jsem jedním z  těch, kteří 
za světové války dobrovol-
ně a  daleko od vlasti utvoři-
li Československou národní 
armádu, ochotnou kdykoliv 
obětovati své životy za život 
národa. Také dnes jedná se 
o  budoucnost a  žití národa. 
Jako voják a  předseda vlády 
musel jsem však v  první řadě 
mysleti na vás všechny spolu-
občany, muže, ženy a děti. Pro-
žívám nejtěžší okamžik svého 
života, neboť musím splniti 
svůj nejbolestnější úkol, při je-
hož plnění by mně snad smrt 
byla lehčí! A protože jsem bo-
joval a  vím, za jakých podmí-
nek se válka vyhrává, musím 
vám otevřeně říci jako zodpo-
vědný velitel armády, že moc, 
která se v  tomto okamžiku 
proti nám postavila, nás nutí 
k tomu, abychom si byli vědo-
mi této přemoci a podle toho 
jednali! Mým i  vaším nejvyš-
ším cílem jest zachovati život 
národa! Tuto povinnost jsme 
převzali od svých otců, kteří 
žili těžší život a  nesvobodný 
život než my! Toto poslání 
musíme s láskou v srdcích, ale 
rozumně plniti! Bylo nutno 
dobře uvážiti, jaká cesta má 

býti zvolena, která by vedla 
k tomuto nejvyššímu cíli. Jako 
voják musím vám říci, že jest to 
pouze cesta míru! Uvážil jsem 
všechnu minulost našich bojů 
a  přišel jsem ku přesvědčení, 
že jedině tato cesta jest správ-
ná a dobrá!

V  Mnichově usnesly se čtyři 
evropské velmoci na tom, aby 
nás vyzvaly ku přijetí nových 
hranic a  abychom německé 
území od tohoto státu odstou-
pili. Měli jsme volbu mezi zou-
falým a  beznadějným bojem, 
který by si vyžádal za oběť 
nejenom dospělou generaci, 
nýbrž i  ženy a  děti, a  přijetím 
podmínek, které se nám bez-
ohledně a  bez války ukládají 
a  které nemají příkladu v  his-
torii. Chtěli jsme přispěti k udr-
žení míru! Byli jsme opuštěni! 
Zůstali jsme sami!

Všechny evropské státy 
a naši sousedé na severu a na 
jihu stojí ve zbrani. My jsme 
v  jistém smyslu pevností ob-
léhanou silami, které jsou da-
leko mocnější než naše. Měli 
jsme volbu mezi zmenšením 
státu a smrtí národa! Jest naše 
svatá povinnost, abychom 
udrželi život našeho národa 
tak, aby z těchto strašných dob 
vyšel neoslaben!

V  těchto osudových dobách 
musíme všichni vysloviti dík 
naší armádě, jejíž pohotovost 
odvrátila od národa katastrofu 
a  zachránila nám samostat-
nost. Není nečestné podrobi-
ti se stanovisku čtyř velmocí 
a  vojenské přesile! Splníme 
podmínky, které jsou nám 

násilím vnuceny! Žádám náš 
národ, aby svoje rozhořčení, 
zklamání a  bolest překonal 
a pomáhal zajišťovati budouc-
nost národa v  našich nových 
hranicích! Každý musí spolu-
pomáhati, nalézáme se všichni 
na korábu, který musíme od-
vésti do přístavu míru.

Mnozí se budou snažiti, aby 
využitkovali naše rozčilení pro 
své cíle. Dejte si proto pozor 
na agenty v  cizích službách, 
kteří budou chtíti zaseti nesvá-
ry mezi nás.

Náš stát nebude nejmenším 
státem na světě! Jest ještě 
mnoho menších států, které 
jsou též životaschopné. Máme 
dosti prostoru, který nám 
umožní další kulturní a hospo-
dářský vzestup. Budeme žíti 
sice ve zmenšených hranicích, 
ale sami! Odpadne mnoho 
překážek, které stály v  cestě 
dobré a  klidné správě státu! 
Také dorozumění se souse-
dy bude snažší! Naše armáda 
splní dál svůj úkol a bude státi 
dále na stráži jako dosud!

Starejme se všichni, aby náš 
stát v  nových hranicích zdráv 
znovu povstal a  obyvatelstvu 
byl zajištěn v  klidu a  plodné 
práci nový život! S vaší pomocí 
se nám toto podaří. Spoléhá-
me se na vás, důvěřujte nám!“

Text poskytlo 
Muzeum v Bruntále, 

příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.

Pamětnice odsunu besedovala s bruntálskými studenty
Dne 5. června na naše brun-

tálské gymnázium zavítala 
paní Ingrid Scherping (91) 
z  Postupimi, sudetská Něm-
ka a  pamětnice odsunu roku 
1945. Besedy se zúčastnilo asi 
30 studentů z různých tříd. 

Paní Scherping pochází 
z  Bruntálu. Narodila se roku 
1932 a bydlela v domě neda-
leko pošty. Během války po 
tři roky navštěvovala místní 
gymnázium. Události okolo 
odsunu sudetského obyvatel-
stva do Německa její rodinu 
zaskočily. Podle její výpovědi 
nic podobného neočekávali, 

dokonce se začala s  blížícím  
se koncem války učit česky. 
Jednoho dne si ale museli 
sbalit své osobní věci do pří-
ručního zavazadla. Byla vy-
hnána jako jedna z  prvních 
v  tzv. „divokém odsunu“. 12. 
července 1945 se její rodina 
s  mnoha dalšími musela na-
tlačit do nákladního vagónu, 
který se večer rozjel neznámo 
kam. Na samotnou cestu si již 
paní Scherping nevzpomíná, 
vybavuje si až příjezd někde 
v  okolí Drážďan. Trvalo ně-
kolik dní, než německé obce 
zareagovaly a uprchlíci mohli 

dočasně zůstat v  táboře se 
snesitelnějšími podmínkami. 
Později mohla dokončit své 
vzdělání, vystudovala a  stala 
se učitelkou dějepisu a latiny. 
Na závěr svého příběhu při-
pomněla, že své zážitky líčí ze 
svého subjektivního pohledu. 
Zdůraznila, že vůči Čechům 
necítí žádnou zášť a že se s tě-
mito událostmi smířila.

Setkání pokračovalo diskuzí, 
studenti měli spoustu zajíma-
vých dotazů, např. co si mohla 
vzít s sebou, zda udržuje něja-
ké kontakty s Čechy, na osudy 
jejách příbuzných a další. Rov-

něž paní Scherping se zajíma-
la o  názory studentů na tyto 
události a na sudetské obyva-
telstvo. Jeden ze studentů re-
agoval, že většina Němců byli 
naprosto normální lidé, kteří 
chtěli žít v míru.

Myslím si, že beseda byla 
pro všechny přínosná, pohled 
člověka, který to zažil, je mno-
hem osobnější a  poutavější 
než výuka v  běžných hodi-
nách. Paní Scherping patří 
velké poděkování, že s  námi 
dokázala o  tomto těžkém 
osobním zážitku mluvit. 

Ondřej Hota, 2.A
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Závod Aliante Petrin prověřil nejen zdejší školáky
V městském parku se v pátek 26. května konal branně–vědomostní závod Aliante Petrin. Letošní ročník byl již osmý. 
Organizovala jej Základní škola Bruntál, Školní 2 – Petrin. 

Závodu se účastnily děti ze 
všech bruntálských základ-
ních škol a  také družstvo ze 
Zátora a  bruntálského gym-
názia. Závodilo se ve dvou ka-
tegoriích, mladší – 6. a 7. třída 
a starší - 8. a 9. třída. 

Čtyřčlenná družstva plnila 
na osmi stanovištích úkoly 
ze zdravovědy, první pomoci, 
absolvovala jízdu zručnosti na 
kole, střelbu ze vzduchovky, 
test z bezpečnosti v provozu, 
hod granátem na cíl. Musela 

také prokázat, že se umí ori-
entovat v mapě nebo že umí 
na internetu najít dopravní 
spoj. Podle závodníků byl prý 
nejtěžší běh. Trať se stanoviš-
ti měla přibližně tři kilometry 
a bylo ji třeba zdolat v co nej-

kratším čase.   
Výsledky: mladší kategorie - 

1. místo ZŠ Zátor, 2. místo ZŠ 
Petrin, 3. místo ZŠ Okružní; 
starší kategorie - 1. ZŠ Petrin, 
3. a 2. ZŠ Cihelní.

 (zup) 

Skotské hry na Jedničce už po osmé
Sportovní areál ZŠ na Jesenické ulici se pravidelně jednou do roka mění ve skotský highland, domovinu tradičních 
her s netradičními disciplínami. Letos se tak stalo 30. května, kdy pod sluncem zalitou oblohou nastoupili vybraní žáci 
odhodlaní bojovat sami za sebe, ale hlavně za svůj tým, protože každý bod může znamenat krůček k celkovému vítězství.

Starší kategorie začala soutěž-
ní program štafetovým během 
na třikrát jedno kolo. V  této 
disciplíně nejde na atletickém 
oválu jen o  rychlost běhu, ale 
stejně důležitá je i šikovnost při 
převlékání dresů na předávce. 
A  tak hned při úvodním klání 
měli diváci, kteří opět slušně za-
plnili prostory kolem sportovišť, 
možnost pěkně hlučně povzbu-
zovat a výborně se bavit. Mladší 
závodníci to rozjeli na individu-
álních disciplínách. Siláci házeli 
kládou. Ta se musí ve vzduchu 
otočit o 180° a dopadnout rov-
noběžně s  podélnou osou od-
hodiště. Tady si jen s  hrubou 
silou nevystačíte, chce to i  vy-
tříbenou techniku. Ve stejné 
situaci jsou i kluci a holky, kteří 
vrhají kamenem. K  úspěchu 
vede i  zde jen správný poměr 

mezi silou a technikou. Poslední 
individuální disciplínou je skok 
daleký. I v doskočišti jsou k vidě-
ní těsné souboje o každý centi-
metr, který se následně promě-
ní v týmové body.

Před začátkem závěrečné části 
sportovního odpoledne nastá-
vá velké hemžení. Diváci se na-
těsnají do prostoru levého oválu, 

týmy dávají hlavy dohromady 
a  vymýšlejí co nejlepší taktiku. 
Je tady Tug War, přetahování la-
nem, vrchol skotských her. Od-
hodlání a týmový duch na obou 
protějších koncích lana, všude 

kolem povzbuzující spolužáci, 
to je povolený doping, který 
po náročném odpoledni dodá 
další extra sílu. Kdo to nezažil na 

vlastní kůži, možná ani neuvěří.  
Po absolvování všech pěti disci-
plín je čas na vyhlášení výsledků. 
Mezi deváťáky získali maximální 
počet 17 bodů reprezentanti  
IX. A a s přehledem vyhráli. V ka-
tegorii osmých tříd byl boj mno-
hem vyrovnanější, jediný bod 
nakonec rozhodl o celkovém ví-
tězství družstva VIII. C. Vítězům 
gratulujeme, všem účastníkům 
děkujeme za úžasné výkony. 
Poděkování za zdařilý 8. ročník 
Skotských her patří i vedení ško-
ly, organizačnímu výboru, Spol-
ku přátel ZŠ Bruntál, Jesenická 
10, rozhodčím i  městu Bruntá-
lu, které se podílelo na spolu-
financování akce. Tato akce je 
finančně podpořena městem 
Bruntálem. 
Michal Karásek, Základní škola 

Bruntál, Jesenická 10
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Jak se liší život v Brně a v Bruntále, to zajímalo brněnské studenty
Studenti druhého ročníku 

brněnského gymnázia přijeli 
do Bruntálu poznávat rozdíly 
mezi životem ve velkoměstě 
a  v  okrajové části republiky. 
Zajímalo je mnoho témat. Po-
znali, že život v odlehlejší části 
republiky má sice svá negati-
va, ale i svá pozitiva. 

Studenti druhých roční-
ků z  Gymnázia AKADEMIA 
z Brna, Líšně strávili v Bruntále 
pět dnů. Sbírali zde informace 
z  různých oblastí pro své se-
minární práce, z nichž později 

vznikne sborník. Navštívili 
Centrum sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, Denní 
stacionář, zdejší azylový dům. 
S Pavlem Rapušákem z Klubu 
Za starý Bruntál hovořili o his-
torii města.  Zašli na přednáš-
ku do knihovny a v devátých 
třídách Základní školy, Brun-
tál, Jesenická 10 se potkali 
se svými vrstevníky. Čas jim 
věnoval i  místostarosta měs-
ta Bruntálu Petr Rys, který 
studenty seznámil se strategií 
rozvoje města a  pověděl jim 

o  spolupráci se světově zná-
mým krajinářským architek-
tem Herbertem Dreiseitlem. 

„Očekávali jsme úplně něco 
jiného, než jsme viděli, a  to 
v  dobrém slova smyslu. Jak 
jsme postupně procházeli ta 
místa, poznávali okolí, jak to 
tady vypadá, poznávali zdejší 
lidi, myslím, že náš názor na 
zdejší život se změnil,“ konsta-
tovala studentka Dita, kterou 
doplnil spolužák Jakub, „ne-
gativní dojem jsem si odnesl 
z  vyčleněné části města kolem 

azylového domu, zřejmě jde 
i o lokalitu, která nebude úplně 
bezpečná. V Brně jsou sice také 
takové lokality, ale tam ten po-
cit není tak není tak intenzivní 
jako tady. Pozitivní dojem jsem 
měl z  místní infrastruktury, 
o  které jsem si myslel, že bude 
mnohem horší. Už když jsme 
byli v  Centru Pohoda a  v  Den-
ním stacionáři nebo i  ve škole, 
tak to vybavení bylo lepší, než 
jsem čekal. Také centrum města 
je takové hezké, uklizené, čisté.“ 

(zup)

Skupina brněnských gymnazistů v  rámci týdenní terénní huma-
nitní výuky navštívila bruntálský Denní stacionář. 

Na základní škole v Jesenické ulici si brněnští studenti povídali s ře-
ditelkou Marcelou Žákovou, obdivovali vybavení školy a setkali se 
s žáky 9. tříd.  Foto: zup

Vzpomínky táborníků jsou spojené hned s několika místy v okolí
Když v roce 2008 hořel vagón 

za lomem, podařilo se z něj  kro-
niky i  fotografie tábornického 
oddílu Tulák zachránit.  „Bylo to 
obrovské štěstí, že to neshořelo 
s vagónem,“ řekl vedoucí oddílu 
Milan Cvrček Makovický.  Fotky 
jsou však požárem pozname-
nané, některé nejsou celé nebo 
jsou slepené. Petr Laky Čechák 
se z nich snaží vybírat ty nejza-
chovalejší a postupně je zveřej-
ňuje na facebookovém profilu T. 
O. Tulák Bruntál slaví 40 let, kte-
rý vznikl u příležitosti připravo-
vané oslavy výročí. Ta by měla 
proběhnout 2. září.

Kromě obličejů bývalých čle-
nů oddílu připomínají fotogra-
fie také místa, která táborníci 
navštěvovali. Tuláci pořádali 
tábory putovní, kdy postupně 
prochodili Jeseníky a  navštívili 
i Rychlebské vrchy. „Dřív to bylo 
jednodušší. Nebylo třeba řešit ani 
plán trasy. Domluvili jsme se, že 
jdeme tudy a přespíme tam, kam 
dojdeme. Může se stát, že se v půl-
ce naplánované trasy někdo zra-

ní, začne pršet, dojde voda, hledá 
se studna, nebo se zdržíme u ně-
jaké kuriozity. Dnes není možné 
dvacet dětí a tři dospělé utábořit 
na nějaké louce, udělat si tam 
oheň. Dneska děláme puťáky na 
hodiny - dvě hodiny jsme na hra-
dě, dvě hodiny se koupeme a nej-
později v sedm hodin musíme být 
na místě, kde máme domluvený 
nocleh. Dnes se musí vše dopředu 
naplánovat a  obvolat. Je to slo-
žitější,“ vysvětluje Milan Cvrček 
Makovický. 

Koncem 80. let tehdejší ve-
doucí oddílu Víťa Šafer domlu-
vil vlastní tábořiště na louce za 
Dětřichovem nad Bystřicí poblíž 
tratě ve směru na Moravský Be-
roun. Podle raků, kteří tam žili 
v řece, jej táborníci pojmenovali 
Račí potok. „Jezdívali jsme na ko-
lech do Dětřichova, batohy nám 
někdo vezl autem. Spali jsem pod 
širákem pod plachtou. Druhý den 
ráno přijel traktor s  krajinkama 
a první tři dny jsme si sami stavě-
li podsady. Z  rozbitého drážního 
domku Víťa přinesl staré cihly 

a  z  jílu a  cihel postavil kamna, 
odněkud dovezl na dvoukoláku 
dvě železné plotny, připevnil rou-
ru s kolenem. Neměly sice dvířka, 
takže to trvalo a  čoudilo, ale na 
těch kamnech jsme normálně 
vařili,“ vzpomíná Milan Cvrček 
Makovický. Postavit zázemí, kde 
nechyběla kuchyň, jídelna, spi-
žírna, přístřešek pro kola trvalo 
první dva roky. Postupně přibyl 
i  plachtový hangár, který tá-
borníci získali od odcházejících 
sovětských vojáků a také brána 
a asi dvanáct metrů vysoká roz-
hledna. Tuláci sem jezdili nejen 
v  létě, ale i v zimě. Dnes louka, 
kde tábor stával, slouží jako pas-
tva pro krávy. 

V současnosti Tuláci pro tábo-
ření využívají vagón na louce 
za Dlouhou Strání. Pořídili jej od 
dnes už neexistující společnosti. 
I  po prodeji nějaký čas parko-
val na jejím pozemku, protože 
oddíl neměl místo, kam by jej 
přesunul. Když areál koupila 
společnost OSRAM, musel va-
gón pryč. Nějakou dobu stál 

v Razové ve zchátralém parčíku. 
Za brigádu mohl oddíl využí-
vat zázemí přilehlého hřiště od 
razovského Sokola. Měli odsud 
nataženou vodu a  elektřinu. 
Oddíl si tady užíval možností, 
které nabízela tehdy dostavě-
ná a čerstvě napuštěná Slezská 
Harta.  Na kánoích pluli z Razové 
do Roudna a družili se se skauty, 
kteří v okolí Harty také tábořili. 
Nakonec i  z  Razové museli Tu-
láci na výzvu stavebního úřadu 
pryč. Tentokrát vagón stěhovali 
do Dlouhé Stráně, kde jej stále 
využívají. 

Kromě tábořišť Tuláci navště-
vovali i  různé turistické chaty 
v okolí, jezdili do Železné, na Dy-
kovku u Bílého Potoka, Sokolku 
u Vrbna pod Pradědem. Jednu 
dobu si užívali také pobyty na 
hradě Sovinci, kde pomáhali při 
rekonstrukci. Na kolech jezdili 
na Hutov, na Rabštejn a na další 
místa. Na běžkách absolvovali 
přechod Jeseníků. 

(zup)  
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Podvody s investicemi do kryptoměn – telefonický „poradce“ a za-
pomenuté bitcoiny 

Volá vám „zástupce obchod-
ní platformy“ a tvrdí, že jste si 
u  nich v  minulosti kupovali 
bitcoiny nebo jiné kryptomě-
ny a  nyní máte vysoký zisk? 
Nabízí obchodování či převe-
dení peněz na váš účet? Ne-
věřte neznámým volajícím 
„finančním poradcům“, jde 
o podvod!!!

Pravý bankéř, finanční po-
radce či zástupce obchodní 
platformy po vás nikdy ne-
chce nainstalovat program 
pro vzdálenou správu va-
šeho mobilního telefonu, 
počítače či notebooku (na-
příklad program AnyDesk, 
TeamViewer, SupRemo, Re-
alVNC, …), jako tomu bylo 
například u  podvedeného 
seniora z Opavska.

Případ z Opavska
Muže seniorského věku měl 

telefonicky kontaktovat ne-
známý člověk, který se dle 
jeho slov vydával za pracovní-
ka finančního oddělení. Lhal 
mu o  zůstatku bitcoinové 
měny na jeho kryptoměno-
vém účtu a  nabídl obchodo-
vání či převod peněz na ban-
kovní účet. 

O několik měsíců později se 
měl ozvat další podvodník, 
který pod záminkou převodu 
bitcoinů na bankovní účet při-
měl seniora nainstalovat si do 
svého telefonu aplikaci Any-
Desk, která umožňuje pacha-
teli si ve vašem zařízení dělat 
prakticky cokoliv, má totiž 
k dispozici všechny programy, 
soubory i  nastavení vašeho 

telefonu či počítače.
Po instalaci aplikace a umož-

nění přístupu k  mobilnímu 
telefonu pachateli následně 
po vlastním potvrzení tak-
zvaných převodů bitcoinové 
měny na účet poškozenému 
z mobilu zmizely ikony bank, 
což řešil návštěvou samotné 
bankovní instituce, kde zjistil, 
že byl okraden o více jak 850 
tisíc korun.

Doporučení:
Nereagujte na telefon-

ní hovory, které vám nabízí 
možnost zhodnocení vašich 
peněz, snadný výdělek či ja-
kýkoliv převod bitcoinové 
měny z  kryptoměnového 
účtu na bankovní účet.

Neinstalujte si do svého 
zařízení žádné neověřené 

programy, které vám nabízí 
neznámá osoba pod zámin-
kou investování. 

Nikdy na žádost neznámé 
osoby neklikejte na zaslaný 
odkaz.

Nepotvrzujte bankovní 
transakce, které vám někdo 
diktuje nebo je po vás žádá.

Nezasílejte cizím osobám 
fotokopie vašich osobních 
dokladů.

Výuková videa, jak nenaletět 
podvodníkům, najdete také 
na YouTube pod účtem Poli-
cie České republiky v playlistu 
„Poradce – policejní rádce pro 
bezpečný život“. 

Pavla Welnová, Policie ČR

Co jsme v roce 2022 udělali pro životní prostředí?
Díky obyvatelům se naše 

město Bruntál může za  rok 
2022 pochlubit výsledky sbě-
ru vysloužilého elektrozaříze-
ní předaného ke zpětnému 
odběru společnosti Elek-
trowin o  celkové hmotnosti 
57,62 t. Každý obyvatel tak 
odevzdal průměrně 3,71 kg 
spotřebičů. Ušetřili jsme tak 
spotřebu elektřiny a  snížili 
produkci skleníkových plynů. 
Nespotřebovali jsme ropu, 
železnou rudu, měď a  hliník, 
které jsou potřebné pro  prů-
myslovou výrobu. Nahradili 
jsme je právě recyklací ode-
vzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel 
vyčísluje Osvědčení o  podílu 
na zlepšení životního prostředí, 
které na základě dosažených 
výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a  recyklaci 
vysloužilých spotřebičů Elek-
trowin.

Vyplývá z něj, že díky našim 
odpovědným obyvatelům 
došlo za rok 2022 k  úspoře 
produkce CO2 o  687,85 tun. 
Tipnete si, kolik smrků pohltí 
stejné množství CO2? 265 ks!

Také nebylo nutné vytěžit 
a  spotřebovat 33  780,63 litrů 
ropy. Představte si, že z toho-
to množství se pokryje spo-

třeba pohonných hmot auta 
např. na cestu z Prahy do Brna 
po dálnici D1, a to 1264krát.

Došlo také k  úspoře 
347  744,53 kWh energie. Asi 
stejné množství, jako kdyby-
chom spustili cyklus myčky 
nádobí 347745krát.

Z  odevzdaného množství 
spotřebičů se podařilo vrátit 
do výroby 33 323,37 kg žele-
za. Takové množství recyklo-
vaného železa je možné pou-
žít pro výrobu 1366 ks nových 
praček, aniž by bylo nutné 
těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spo-
třebičů se také podařilo získat 

1 158,11 kg mědi, což stačí pro 
ražbu 205887 1€ mincí, nebo 
1  418,50 kg hliníku, který by 
stačil na výrobu 94567 ple-
chovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozaříze-
ní obsahuje nejen dále vy-
užitelné materiály, ale také 
škodlivé látky. Odhozením do 
popelnice se elektrozařízení 
nedostanou k  recyklaci, ale 
skončí nevyužité na skládce. 
Odevzdávejte spotřebiče na 
sběrný dvůr nebo poslední-
mu prodejci při zakoupení 
nového!

 Zdroj: Elektrowin, a. s. 

Vrbenský vrch nabídne bezplatnou kyvadlovou dopravu
Desátý Vrbenský vrch, který pořádá Automotoklub Vrbno v  AČR, nabídne bezplatnou kyvadlovou autobusovou 
dopravu. Mezinárodní akce se uskuteční od pátku 14. do neděle 16. července 2023.

Mezinárodní závody do vr-
chu se opět pojedou na silnici 
mezi Vrbnem pod Pradědem, 
rozcestím nad Karlovicemi 
a  Pustou Rudnou (Andělská 
Hora). Během závodních dnů 
dojde k  úplné uzavírce této 
státní silnice. Objízdná trasa 
povede přes Karlovu Stu-
dánku a  přes Heřmanovice 
a  Holčovice. Pořadatelé mají 
opět zajištěnou bezplatnou 
kyvadlovou autobusovou 
dopravu.

„V  sobotu 15. a  v  neděli 16. 

července bude pendlovat au-
tobus mezi Vrbnem pod Pra-
dědem a Karlovicemi. Z Vrbna 
vždy každou celou hodinu od 
8 do 17 hodin, z Karlovic o půl 
od 8.30 do 17.30 hodin,“ infor-
moval hlavní pořadatel Mar-
tin Pleva z  Automotoklubu 
Vrbno v  AČR. Nástupiště bu-
dou ve Vrbně na parkovišti 
u bývalého Dřevokombinátu, 
u  mateřské školy na Jesenic-
ké ulici, na vlakovém nádraží 
a  zastávce ATQ u  zámečku. 
V Karlovicích bude nástup na 

rozcestí, u školky a Slezanu.
Letošní Vrbenský vrch opět 

nabídne nejenom automo-
bilové závody, ale i  sobotní 
kulturní program u vrbenské 
hasičské zbrojnice. Těšit se 
můžete na kapely Lucie re-
vival a  Legendy se vrací, na 
závěr pak na diskotéku pod 
širým nebem s DJ.

„Veškeré přípravy jsou v  pl-
ném proudu. Připravujeme 
předprodej vstupenek a  od 
13. června začne přihlašování 
jezdců na závody do Vrben-

ského vrchu,“ doplnil Martin 
Pleva.

Jubilejní desátý ročník me-
zinárodního závodu auto-
mobilů do vrchu – Vrbenský 
vrch zaštítil hejtman Morav-
skoslezského kraje, podpo-
ruje ho Moravskoslezský kraj, 
město Vrbno pod Pradědem 
a  mnoho dalších partnerů. 
Mediálním partnerem akce je 
regionální zpravodajství STA 
Bruntálsko. 

Studio STA – Radek Vráblík
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Rozloučili jsme se
3. 5. Miroslav Jersák (1942) Bruntál, 12. 5. Oldřich 
Žédek (1946) Vrbno pod Pradědem, 13. 5. Rudolf 
Hajtmar (1938) Bruntál, 14. 5. Miroslav Štyks (1932) 
Bruntál

Členky SONS Bruntál vyrazily na Svatý Kopeček
Za krásného slunečními pa-

prsky protkaného dopoledne 
se dne 31. května sešly členky 
SONS Bruntál na vlakovém 
nádraží a  následovala cesta 
do Olomouce. V  Olomouci 
pokračovaly na poutní místo 
Svatý Kopeček.

Paní průvodkyně je přiví-
tala a  slovem provázela jak 
v  bazilice Navštívení Panny 
Marie, tak ve Svatokopeckém 
muzeu. Seznámila je s historií 
i současností, popsala život ve 
farnosti. V  bazilice mohli ob-
divovat její architekturu, oltář, 
varhany, také se dozvěděli 
spoustu nových informací 

a zajímavostí. Členky poděko-
valy za krásnou komentova-
nou prohlídku a  následovala 
cesta na oběd a poté vlakem 
domů. Celým dnem je prová-
zelo sluníčko, smích a  dobrá 
nálada. Byl to pro všechny 
členy krásný zážitek.

Předsedkyně spolku Eva 
Poppová děkuje za členy 
SONS Bruntál panu Příbor-
skému a jeho manželce za do-
provod a zastupitelstvu obce 
Oborná za finanční podporu, 
díky které se mohl pořádat 
tento krásný výlet. 

Lenka Štěpaníková, 
SONS ČR, odbočka Bruntál

SONS Bruntál opět na přednášce
Dne 18. května se sešly 

členky spolku SONS Bruntál 
na plánovanou přednášku 
o zahradách na bruntálském 
zámku. Přednáškou je slo-
vem provázel pan Igor Hor-
nišer.

Vyprávění bylo poutavé, 
dozvěděly se, od kdy je da-
tován vznik zahrad a  kdo je 
založil, dále o  rekonstrukci 
hradeb, bašty, o  pivovaru, 
který byl součástí zámku, 
a  mnoho dalších zajímavos-
tí. Přednáška byla obohace-
na fotografiemi z dob minu-

lých i současných.
Naše členky se vrátily ve 

svých vzpomínkách do 
doby, kdy ještě zahrady byly 
bez oplocení a hlavní komu-
nikace nebyla vybudovaná.

Předsedkyně spolku SONS 
Bruntál Eva Poppová po-
děkovala za všechny členy 
panu Hornišerovi za krásné 
dopoledne a  všichni se již 
těší na další akce a přednáš-
ky na zámku. 

Lenka Štěpaníková, 
SONS ČR z. s., odbočka Bruntál

Poděkování
Děkujeme Vám všem, kteří 

jste byli s  námi, ať v  myš-
lenkách nebo osobně, když 
jsme se dne 20. 5. 2023 ve 
Světlé Hoře loučili s  panem 
Karlem Zapalačem. 

Za ochotu, vstřícnost 
a  profesionalitu vyjadřu-
jeme zvláštní poděkování 
Pohřební službě Františka 

Krejčího, obci Světlá Hora, 
panu Zdeňku Šamajovi, 
panu faráři Janu Slavíkovi, 
paní Aleně Fialové, panu Le-
oši Sekaninovi, panu Jiřímu 
Snášelovi a  zaměstnancům 
restaurace U  Supa v  Anděl-
ské Hoře.

 Rodina Zapalačova

Pan Holeček oslavil jubileum 
V  hlavním městě Praze se 

v  květnu 1943 narodil ju-
bilant pan Alois Holeček. 
Profesně mu učarovaly au-
tomobily – byl vyučený au-
tomechanikem, kromě oprav 
se věnoval rovněž řízení 
vozidel nákladních i  osob-
ních a  stále je aktivním řidi-
čem. S  manželkou Libuškou 
v Bruntále vychovali syna Mi-
chala a teď se těší  ze tří vnou-
čat. Především pevné zdraví 
popřál optimistickému osm-
desátníkovi místostarosta 
města Bruntálu Petr Rys.

Paní Janků oslavila narozeniny
Hlavně zdraví a  životní 

pohodu přejeme paní Marii 
Janků, která v měsíci červnu 
oslavila krásné 94. naroze-
niny. Stále se ráda setkává 
s přáteli a rodinnými přísluš-
níky a užívá si všech aktivit, 
které pro své obyvatele při-
pravuje Centrum sociálních 
služeb pohoda.

Výživou ke spokojenému životu 
Jak ovlivňuje strava naše 

zdraví? Jak často a  co mám 
jíst, abych se cítil dobře? 
Jak může strava ovlivňovat 
naši paměť? Co jsou zdravé 
potraviny? A mnoho dalších 
zajímavých informací na-
bídne přednáška nutriční 
a pohybové specialistky Jit-
ky Svačinkové, která se koná 

22. června od 16.00 hodin. 
Koná se ve studiu jógy a re-
laxace na Fügnerově ulici 
14, Bruntál. Akci organizuje 
v  rámci svépomocné sku-
piny pečujících Fosanima 
o.p.s., finančně ji podpořilo 
město Bruntál. 

(red) 



Náš domov14. června 2023 14

Střelecký memoriál jednoty ČsOL Bruntál
V  sobotu 3. června uspořá-

dala jednota Československé 
obce legionářské Bruntál „34. 
pěšího pluku střelce J. Čapka“ 
střelecký memoriál. 

V  pořadí již 10. ročník slav-
nostně zahájil předseda jed-
noty Antonín Zgažar, který 
na střelnici v  Břidličné přivítal 
27 účastníků. Poté následova-
lo poučení o  bezpečnosti na 
střelnici a  seznámení se zbra-
němi, které provedl vedoucí 
střeleb Roman Černý.

Po nástřelných ranách se při-
stoupilo k  samotnému klání. 
Soutěžilo se ve třech katego-
riích ve střelbě z malorážkové 

pušky na 50 m a malorážkové 

pistole na 25 m. Body z obou 
střeleb se sčítaly.

Předseda jednoty společně 
s  vedoucím střeleb předali 
nejlepším třem střelcům v kaž-

dé kategorii diplomy a drobné 

ceny, ostatní účastníci obdrželi 
pamětní listy. V kategorii mužů 
zvítězil Adam Hasalík se 74 
body, v kategorii žen obsadila 
první příčku sestra Jaroslava 

Blahová s 63 body a kategorii 
chlapců vyhrál Jakub Svoboda 
s 71 body.

Po skončení soutěžní části si 
účastníci zastříleli z „nesoutěž-
ních“ zbraní – samonabíjecí 
pušky Simonov, pistole Glock, 
útočné pušky vz. 58 a perkusní 
pušky.

Po ukončení střeleb přišly 
k  chuti opečené špekáčky 
s chlebem a hořčicí.

Akci finančně podpořily Mi-
nisterstvo obrany ČR a Česko-
slovenská obec legionářská. 

Antonín Zgažar, 
předseda jednoty ČsOL Bruntál

Změna taktiky stolní tenistce 
Mazalové pomohla

Ve dnech 20. a 21. května po-
řádal TJ Sokol Lhůta u Plzně Mis-
trovství ČR ve stolním tenise ka-
tegorie  U19 (junioři). Z  našeho 
oddílu TJ Olympia Bruntál star-
tovala na mistrovství Veronika 
Mazalová. Díky postavení v žeb-
říčku ČR nemusela hrát kvalifi-
kaci o postup do hlavní soutěže. 
Tam svedla Veronika těžký boj 
o postup do osmifinále s Lindou 
Kolářovou z Havlíčkova Brodu. 

Havlíčkův Brod je v  současné 
době baštou stolního tenisu, 
tam chodí do škol a  trénují ta-
lentovaní mladí stolní tenisté 
z celé republiky. V této fázi tur-
naje se již hraje na 4 vítězné 
sety. Veronika nečekaně rychle 
prohrávala 0:2 na sety. Po pora-
dě s  trenérkou Klaudií Mazalo-
vou změnila hru, nešla ihned do 
prvního topspinu, ale výměnu 
začínala několika čopovanými 
míči. Tato taktika zapůsobila 
a  Veronika vyhrála následující 
2 sety a  bylo srovnáno na 2:2. 

Třetí set opanovala opět sou-
peřka a  Veronika opět musela 
stahovat ztrátu. To se naštěstí 
podařilo a  děvčata nastoupila 
k  rozhodujícímu 7. setu. Tento 
již Veronika vyhrála jasně 11:5. 
V  dalším kole o  postup mezi 8 
nejlepších hráček narazila na 
Adélu Sazimovou z  Dobrého, 
která trénuje v Praze v El Niňu. 
S  tou má Veronika negativní 
bilanci, takže když vyhrála 1. 
set, bylo to celkem překvapení. 
Poté již soupeřka vyhrála všech-
ny sety. Trenérku potěšilo, že po 
delší době to byly sety vyrovna-
né a  Veronika stále ještě může 
konkurovat hráčkám z  velkých 
klubů. Dalším turnajem bude 
pro Veroniku mezinárodní tur-
naj Velká cena Prahy koncem 
června, bude se soutěžit jak 
v  jednotlivcích, tak dvoučlen-
ných družstvech. Blahopřejeme 
k pěknému umístění a přejeme 
další sportovní úspěchy.         (ju)

Gymnastky na závodech ve 
Vysokém Mýtě uspěly 

Bruntálské gymnastky z  TJ 
Praděd se 27. května zúčastni-
ly dvojboje ve Vysokém Mýtě.  
Své dovednosti poměřily 
se soupeřkami na bradlech 
a  při  přeskoku. Skvěle se za-
dařilo v kategorii mladších žá-
kyň Vendule Brenkusové, kte-

rá vybojovala 2. místo, a také 
Amálii Misařové, která skonči-
la na 3. místě. Děvčata připra-
vily trenérky Milada Friedlová 
a  Libuše Hornová. Účast na 
závodech finančně podpořilo 
město Bruntál. 

(zup)

Vendula Brenkusová (vlevo na 2. místě) a Amálie Misařová (vpravo 
na 3. místě) z dvojboje přivezly medaile.                              Foto: archiv 

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD – Dita Dulovcová

Náš domov – noviny města Bruntálu • Periodický tisk územního samosprávného celku města Bruntálu • Vydává 
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Aktuální informace o dění ve městě najdete 
na www.mubruntal.cz

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku
17. července 2023. Noviny budou distribuovány

bezplatně do schránek

od 26. července 2023.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz



P
R

O
G

R
A

M
 N

A
 N

Á
M

Ě
STÍ M

ÍR
U

 A
 V

 Z
Á

M
EC

K
ÉM

 P
A

R
K

U

N
E

B
E

C
E

LE
ST &

 C
H

A
R

LE
S 

M
A

R
TIN

 H
A

R
IC

H
so 22.0

0
 h

.

so 16
.0

0
 h

so 14
.0

0
 h

.

so 18
.0

0
 h

.

so 11.0
0

 h
.

p
á 15.0

0
 h

., zám
ek

V
LČ

N
O

V
JA

N
K

A
P

E
JSK

O
V

Á
N

Í
N

A
SK

EN
U

J M
Ě

V
íce inform

ací na:
w

w
w

.m
ubruntal.cz

Pořadatelem
 D

nů m
ěsta je m

ěsto B
runtál – 

oddělení kultury ve spolupráci se S
tředis-

kem
 volného času a M

uzeem
 v B

runtále.
G

rafika a tisk: TIS
K

Á
R

N
A

 K-TIS
K

 s.r.o.

Z
m

ěn
y
 v p

řed
p
ro

d
eji vstu

p
en

ek
 a

 k
o
n
á

n
í 

a
k
cí v d

o
b

ě rek
o
n
stru

k
ce d

iva
d

la

Vzhledem
 k zahájené rekonstrukci fasády divadla je zákaz 

vstupu veřejnosti do budovy divadla. Program
 se připravuje 

v náhradních prostorách – plánují se podzim
ní koncerty, po-

hádky pro děti i večerní představení. D
oporučujem

e sledovat 
plakáty a aktuálně také Kalendář akcí na w

ebu m
ěsta. 
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